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Kun Tommi Marilan työnantaja varoitteli ulkoistavansa työt, 
päätti Marila työkaverinsa kanssa jatkaa samoja hommia yrit-
täjänä. Suomen Erikoisautoasennuksessa työnjako on selvä: 
Marila hoitaa asennukset ja kollega Jorma Lehmus kiertää 
esittelyautolla myymässä asennuksia.

- Yrittäjäksi palkkatyöstä vaihtaminen sujui itse asiassa aika 
helposti, Tommi Marila arvioi. Hänen onnekseen alan yrittäjien 
määrä on viime aikoina ollut laskussa. – Osittain syynä voi olla 
yleinen taloudellinen tilanne, osittain yrittäjien ikääntyminen. 
Uusia yrittäjiä ei ainakaan havaintojeni perusteella ole tullut 
lisää, hän jatkaa. 

Työtilat kumppanukset löysivät Korson liepeiltä Kelatieltä, 
johon valmistui juuri sopivalla hetkellä uusia halleja. – Saim-
me vaikuttaa tilaratkaisuihin valmistusvaiheessa, joka tuntui 
hienolta. Tosin vuoden jälkeen huomasimme, että tarvitsemme 
lisää tilaa, Marila hymähtää. Tavaraa kertyy paljon, eikä kaik-
kea voi pitää tilauspohjaisena, vaan osan on löydyttävä omasta 
varastosta.

Töitä sopivassa tahdissa

Nyt Suomen Erikoisautoasennuksen tiloissa asennetaan noin 
100-150 autoja vuodessa. Yhden auton rakentaminen kestää 
puolesta päivästä viikkoon.  - Nykyinen määrä on aivan riittä-
vä, sillä isommalla yrityksellä saman määrän hoitaa 4 ihmistä. 
Yleensä asiakkaamme sanovat: ei ole kovin kiire, jos huomisek-
si saisit valmiiksi, Tommi Marila virnistää hymyillen. 

Työpäivien pituudet vaihtelevat: välillä Marila painaa töitä 
reippaasti kellon ympäri ja siinä sivussa vierähtää muutama 
viikonloppukin, mutta välillä hänelle jää aikaa hoitaa pelkkiä 
paperihommia toimistolla.

Suomen Erikoisautoasennuksen asiakkaille asennetaan tyy-
pillisesti ratin ja vaihdekepin väliin laitettavia käsihallintalait-
teita sekä kääntöistuimia ja hissejä. Asiakkaita ovat taksiyrittäjät 
sekä yksityisasiakkaat, jotka saavat kunnalta tai vakuutusyhti-

öltä korvauksen laitteiden asentamisesta. - Jos asiakas haluaa 
toiseenkin autoonsa erikoisasennuksen, hänen on maksettava se 
yleensä itse, Marila kertoo. 

Marilan hallista saavat palvelua myös tavallisen autonkin 
omistajat, vaikkei hän sitä liiemmin mainosta. – Lähinnä lisä-
lämmittimiä, vakionopeuden säätimiä, peruutustutkia sekä ergo-
nomisempia penkkejä kipeäselkäisille autoilijoille olen asenta-
nut, Tommi Marila tarkentaa.

Yhteistyötä Marila tekee läheisten hallien kanssa tarpeen 
mukaan. Muutamia invahissejä on tilattu vastapäisestä hallista. 
- Hissien toimivuutta ja tuotekehittelyä olemme suunnitelleet 
yhdessä osittain minun tarpeiden pohjalta, Marila kertoo. Auto-
jen lisälämmittimiä Marila tilaa viereisestä hallista silloin, kun 
itsellä on liikaa hommia.

Yrittäjyys tuttua jo lapsuudesta

Yrittäjän arkeen Tommi Marila tottui jo lapsuudenkodissaan. 
- Isällä oli 27 vuotta maanrakennusfirma. Nyt hän on sairaseläk-
keellä, ja on apuna silloin kun tarvitsen, Marila sanoo.

Yrittäjän vapaus kiehtoo Marilaa. – Parasta on, kun voi itse 
määritellä työaikansa ja kun tietää, mitä hommia on tulossa, hän 
kuittaa. Lähes kaksi vuotta tauotta työskennellyt Marila ei vali-
ta, vaikka ensimmäisen kolmen viikon lomansa hän vietti vasta 
äskettäin. – Kyllä se oli hyvä juttu, hän hymyilee tyytyväisenä. 

Miinuspuolia yrittäjyydestä löytyi kaivamalla yksi. - Sen olen 
huomannut, että sairaslomia ei yrittäjänä pidetä, kun on kiire. 
Silloin on käynyt mielessä, että olisipa kiva olla palkkatyössä 
ja sairastella rauhassa, Marila hymähtää.

Suomen Erikoisautoasennus Oy 
Kelatie 4 B, 01450 Vantaa
(09) 294 7294 tai 050 4019007
tommi.marila@suomenerikoisautoasennus.fi
www.suomenerikoisautoasennus.fi

Autojen erikoisasennus – 
kannattava bisnes

Uudelle alalle 
palveluyrittäjiksi

Michael Casagrande ja Samu Hiltunen päättivät perustaa 
yhdessä yrityksen jo ammattikorkeakoulussa opiskellessaan. 
He miettivät yritysideaa opiskeluaikana monien asiantuntijoi-
den ohjauksessa sekä Suomessa että ulkomailla.

- Yrityksemme CleanSide syntyi lopullisesti Cambridgen 
yliopiston kolmen viikon intensiivikurssilla, kun saimme apua 
Cambridgen yliopiston opettajilta ja teimme yritykselle liike-
toimintasuunnitelman.

CleanSide on erikoistunut tietokoneiden ja muiden elektro-
niikkalaitteiden puhdistus- ja desinfiointipalveluihin asiakkaan 
tiloissa. Laitteet ovat usein työpaikoilla yllättävänkin likaisia.

- Yrityksemme toiminta alkoi viime toukokuussa. Saimme 
hyvän startin, kun ensimmäiset asiakkaat kiinnostuivat palve-
lusta jo ennen kuin toiminta oli virallisesti alkanut. Nyt syk-
syllä olemme  päässeet hyvään vauhtiin. Monet asiakkaat ovat 
olleet yllättyneitä, kun olemme kertoneet, kuinka paljon bak-
teereita ja epäpuhtauksia tietokoneet pitävät sisällään ja kuinka 
suuri ongelma pöly voi tietokoneelle olla.

Tietokoneiden puhdistaminen estää
myös tartuntatautien leviämistä

Michael Casagrande ja Samu Hiltunen toteavat että laatu ja 
asiantuntijuus ovat heidän tärkeimpiä arvojaan yrittäjinä. Ul-
komailla, esimerkiksi Euroopassa, Yhdysvalloissa, Australias-
sa ja Japanissa alalla toimii paljon yrityksiä.

- Atk-alan yritykset ja siivousyritykset eivät ole kilpailijoi-
tamme. Meillä on päinvastoin paljon annettavaa yhteistyön 
saralla, he toteavat.

Molemmat ovat olleet tietokoneen puhdistusalan koulutuk-
sessa yhdessä Ison-Britannian suurimmista alan yrityksistä.

- Tässä työssä osaamaton ihminen voi mokata pahastikin ja 
aiheuttaa vahinkoa laitteille.

Olemme työssämme löytäneet tietokoneiden sisältä kaikkea 
mahdollista, kuten hernekeittoa, verta, hiuksia, kynnenpalasia. 
Tietokoneiden suurin vihollinen on kuitenkin pöly, he kerto-
vat.

- Monien yritysten käytössä on todella likaisia tietokonei-
ta, joihin ei tee mieli koskea. Likaiset työvälineet vaikuttavat 
myös työmotivaatioon ja tietenkin myös siihen, miltä yritys 
näyttää asiakkaiden ja muiden ulkopuolisten silmissä.

Suomessa ei vielä ole tutkittua tietoa siitä, kuinka likaisia 

tietokoneet ja näppäimet ovat, mutta monet ulkomaiset tut-
kimukset kertovat, että esimerkiksi yhteiskäytössä olevista 
tietokoneista löytyy uskomaton määrä bakteereja. Joidenkin 
tutkimusten mukaan hyvin suuri osa konerikoista ja ohjelmien 
äkillisistä kaatuiluista aiheutuu pölyn kertymisestä tietoko-
neen sisälle. Tietokoneen näppäimistöt saattavat ulkomaisten 
tutkimusten mukaan sisältää jopa enemmän bakteereja kuin 
vessanpöntön istuinreunus, siksi tietokoneiden ja näppäimis-
töjen puhdistus ja desinfiointi estävät myös tartuntatautien 
leviämistä.

Tietokoneiden puhdistaminen on myös ekologista, koska tie-
tokoneen käyttöikä jatkuu parhaassa tapauksessa huomattavas-
ti pidempään eikä laitteita tarvitse vaihtaa uusiin niin usein.

Tukea löytyy lähipiiristä

Tuoreina yrittäjinä Michael Casagrande ja Samu Hiltunen kiit-
tävät saamastaan starttirahasta, joka tuli todella tarpeeseen.

- Alamme on Suomessa uusi ja kehitämme uutta toimintaa, 
siksi yritystoimintakaan ei hetkessä lähde taivaisiin, asiat vaa-
tivat keskustelua ja siihen menee aikaa.

Molempien lähipiirissä on yrittäjiä, joilta he ovat saaneet 
paljon tukea ja kannustusta.

- Tärkein tukijani on kuitenkin ollut avopuolisoni, Michael 
Casagrande sanoo.

- Olemme saaneet paljon myös ammattikorkeakoulu Lau-
realta opiskeluaikana, kävimme useissa eri maissa vaihdossa 
ja töissä.

Michael Casagrande on mukana monessa eri järjestötoimin-
nassa.

- Kuulun Helsingin nuoriin yrittäjiin sekä Espoon yrittäjiin. 
Viime vuonna olin myös perustamassa Rotareiden nuorisojär-
jestöä Espooseen. Kaikkein antoisinta on kuitenkin tavata ih-
misiä, jotka ovat tehneet asioita, joita itselläni on vielä edessä, 
hän sanoo.

Samu Hiltunen kertoo yrittäjätapahtumiin osallistumisen 
ohella rentoutuvansa luonnossa kalastuksen parissa.

CleanSide Oy
Metsänpojankuja 3, 02130 Espoo
puh. 040 575 7294
michael.casagrande@cleanside.fi
www.cleanside.fi

Samu Hiltunen (vas.) ja 
Michael Casagrande ovat 

vuokranneet toimitilat yrityk-
selleen Espoosta Well Life 

Centeristä, jossa toimii myös 
Laurea-ammattikorkeakoulu.  
Kuvassa ammattikorkeakou-
lun Manhattan-niminen työs-

kentelyhuone. Molemmat 
valmistuivat Laureasta viime 

vuonna.

Kuva ja teksti:
Jaana Veikkola-Virtanen

- Kaikki on toistaiseksi 
mennyt hyvin, mutta jos 

saisin päättää, niin vero-
ja alentaisin tuntuvasti, 

Tommi Marila naurahtaa.

Kaverukset miettivät yritysideaa jo opiskellessaan


